

## 吉貝短宣心得

· 李樂恩

吉貝短宣的開始，是在第一次開會前吉賢哥的邀請，一開始我很抗拒參加吉貝短宣，畢竟第一次，要去到一個完全陌生的環境，跨出自己的舒適圈，做我不太擅長的事情，一想到就覺得：天吶太累了吧！因此，伴隨著邀請而來的，是我各式各樣的推辭，不過最終我還是妥協參加了這次吉貝短宣。

而工作分配，就是我遇到困難的開始，我分配到的工作有活動組和總務組，雖然活動組的工作對我來說並不陌生，但在不熟悉場地的狀態下想遊戲屬實讓我想破了頭，不過好在組長跟組員們都很給力，試玩的時候也給了不少好意見，讓我在當地帶遊戲的時候沒有遇到什麼大困難。相較於活動組的工作，總務組的工作對我來說真的是大魔王，首先是：我平常就沒有記清單的習慣，總是把東西記在腦袋裡，不過短宣對總務需要帶的東西不少，憑我的記憶力根本記不起來，所以就間接逼我練習我那不怎麼好的列清單能力；其次是：所有帶去的設備，我基本上都是第一次接觸，沒有任何使用的經驗；最後是設備的分配，什麼時候要用什麼設備，其他組也要用可以怎麼協調……總之就是一連串的腦力激盪。雖然看似經歷了一連串的困難，不過我也因此開始學習將我的需要帶到神面前，相信神的帶領及幫助能夠陪伴我跨過這些困難及阻礙。

前往吉貝當地，迎面而來的是那鹹中帶著些微苦澀的海風，彷彿在訴說著當地基督徒的艱辛。在營會的過程中，我也滿滿的感覺到神的帶領，我們與當地同工間的配合，就像一條一條線，在神的手中編織成一張牢固的大網，緊緊兜著那一顆顆熾熱的心。

這幾天的服事中，有許多美好的片段，不管是活動中孩子的笑臉，結束後在房間聽著音樂，吃著晚餐，佐以那落日餘暉，最令我印象深刻的有三件事。

第一件事是在前往短宣前，吉賢哥就不只一次提到當地的王船活動剛好會跟我們營會日期相撞，有些學生會去參加王船活動要請假，一開始的我就只是覺得：好吧真可惜，但也僅此而已，直到在當地，王船活動前一天再度提到這件事時，我突然有個感動是：為什麼我不選擇相信他們會被上帝感動，為了參加我們的活動而留下來呢？在有這個感動當下，我第一個反應是，我真的希望他們能被感動而留下來，不過接下來的我就開始暗暗笑著自己的天真……直到王船活動那天，活動開始的時候其實蠻鬱悶的，腦袋裡面想的都是：唉～他們還是去王船了啊！我果然想太多了。直到中間穆牧師說：有兩個小朋友原本說要去王船，但後來還是跑來了！聽到這個消息的我精神為之一振，

這是多麼令人感動的消息，原本以為太過天真的想法在上帝的巧妙作為中完成了，這個消息也成為了我一整天繼續活動的動力。而第二個令我印象深刻的，是最後一場的敬拜，在那場敬拜中，可以感受到所有的同工、小朋友都全身心的投入在這一場敬拜當中，賣力的跳著舞、大聲的唱著歌、感受著歌詞中的澎湃。

最後一個則是最後一天信息完的呼召，在信息分享時，有一些小朋友坐不住，還有一個小朋友已經昏昏欲睡，原本我以為應該沒什麼人會站起來，可能就零星的一兩個小朋友，結果在最後呼召的時候，所有小朋友都站起來了！雖然可能有一部分小朋友是跟著其他人一起站起來的，但如果沒有這些先站起來的小朋友，就也不會有後面跟著站起來的小朋友，看到這些站起來的小朋友，就好像看到這些日子的開會、準備以及我們付出的心力都沒有白費，那一個個站起來的嬌小身影，托住了我疲憊不堪的身心，也讓我有了繼續向前的力量。

總之，在這次的吉貝短宣中，雖然有數不清的困難勞累，但更多的是享受在美好時光中的感動、淚水（快樂的眼淚）以及學習，在這次短宣中，讓我有更多體驗不同環境的機會，也讓我開始接觸不一樣的服事內容，下一次如果還有這樣的機會，我還會想去體驗看看。

## 吉貝短宣心得

· 李樂萱

這是我第一次參加吉貝短宣，起初是受到牧師的邀請，原本覺得自己年齡太低不適合參加，但是聽到惟寧姐15歲就參與在吉貝服事中，最終決定嘗試看看。

牧師把我分配到了教學組，這讓我很頭痛，因為我常常覺得自己口語表達能力很差，在學校上台報告時長最長只有20分鐘，而教學時間有1個小時，對象又是國小生，我既不會寫教案也不會教學，這次的營會主題又是科學，科學本就是一個我不熟悉的範圍，種種原因讓我感到壓力很大，但是在寫教案及密集籌備時有來自組長的幫助、隊員們的意見幫助我改善PPT內容及傳授了不少教課技巧，這讓我對教課有了更多的信心。

第2天終於到達吉貝教會，在這幾天中感受到當地同工、牧師、孩子們的熱情，讓我覺得感到很溫暖，像是在我教的第一堂課因為沒有經驗感到緊張，但是穆牧師在旁邊協助讓我能夠順利完成，隔天第二堂課教課時比較不緊張順利完成外，也受到了穆牧師的稱讚。

在吉貝的這段時間發現吉貝是一個以民間信仰為主的一個小島島上只有一間小教會，我看見在那裡傳福音的艱難，例如：受浸要躲起來到沒人的地方，如果被發現會在社區待不下去、在營會期間有廟會活動，感謝神讓原本有幾位小孩是要參加廟會活動要請假的，最後回到教會參加營會。

我很感謝神能夠給我這個機會能夠去到吉貝短宣看到這個美麗的島嶼及感受當地的文化，也感謝神賜下許多有愛的隊員們幫助及包容我，在吉貝短宣中我吸收到很多寶貴的經驗，相信這些經驗不論放在日後的服事中還是生活中都會有幫助。

## 吉貝短宣心得

· 陳加恩

這次的吉貝短宣對我來說很特別，為什麼說很特別有兩個原因。1.這是我第一次成功參與短宣隊從籌備、出隊、平安歸來。2.自己的心態眼光透過這次短宣被重新調整其實在前年的時候就報名了吉貝短宣的服事，但因為疫情的緣故在開始籌備不久後就取消了。去年，一樣滿心歡喜的參與了整個籌備。記得很清楚出隊的前一天晚上雖然很疲倦卻很期待的回到家中準備整理行李，就覺得身體不太舒服，結果快篩發現確診。很失落也很難過的沒有辦法參與，回報電話一掛直接大哭，接著就是在床上躺了一個禮拜，懷疑人生。也因為這樣從去年就直接預訂明年一定要參與吉貝短宣的服事和大家出隊。其實自己從小就很容易生病感冒，每次有重大的事情就重感冒，只是真的沒想到會在出隊前一天中獎。總之就這樣又繼續等待下一次的吉貝短宣。在這一年的過程中受到很多弟兄姊妹的關心、提醒，也調整自己的身體狀態，時常為了自己的健康禱告，今年終於成功和大家一起完成了短宣。籌備雖然遇到颱風，但也因為這樣多了休息的時間，也很平安的出隊、歸來，為此獻上感恩。

雖然說這次順利的出隊，但出隊前的感受和前兩年相比卻很不一樣1.前兩年還是以學生的身份承接這樣的服事，沒有太大的負

擔。今年卻是在大四畢業後要去短宣。從6月一畢業就看到身邊很多同學都已經在工作其實心裡有很多的焦慮&擔憂。又因為這次擔任的是教學組的角色，分工比較個人，要教兩堂課兩個小時的時間，學科還是科學為主，根本不是自己擅長的領

域，加上自己是很容易緊張的人，整個短宣其實很緊繃。偷偷說一定沒有人知道，自己甚至到了第二還是第三天晚上就躲在被子偷哭，心裡想著好想回家。（短宣其實真的沒有那麼可怕，整個過程很歡樂，只是我自己喜歡嚇自己、亂擔心）哭完之後就和神禱告說不知道為什麼自己這次服事心裡有那麼多的擔憂，求主幫助我交託，像過去一樣可以喜樂的服事，看見神要我看見的&明白主要我學習的功課。隔天，沒有很神奇的就變得精力充沛。但是在接下來的過程裡面，看到敬拜組的同工在很真實的敞開說出自己不是一個習慣站在台上的人，是因為天父爸爸的愛，賜能力幫助。每一次的敬拜唱著「主你是我力量，主你是我高臺。堅固磐石，我信靠你必不動搖。主你是我力量，主你是避難所，我的盼望只在乎你。」就覺得很感動，知道神掛念每一位同工的需要，神也在整個過程當中與每一位同工同在，包括心裡有很多擔憂的自己。

在營會的尾聲有呼召的環節，看見小朋友一個個從位子上站起來（雖然有的小朋友好像年紀很小搞不清楚狀況，大家站起來就跟著站）但心裡很是感動，知道神使用穆牧師一生的擺上，為吉貝居民帶來祝福，即便這個島嶼滿是偶像崇拜，但神愛這座島上的每一個人，在神眼中世人都像這群孩子一般可愛、寶貝。看見吉貝島上身為基督徒可能遭受居民閒言閒語卻依然願意接受這份信仰的居民，看見了那一份應當對神的有的熱情、渴望。覺得當生活在熟悉的環境，埋頭於忙碌的課業、服事、工作，按照自己規劃人生計劃的前行時，很多時候我們都忘記了神在我們身上的恩典以及神所為我們預備的計劃。忘記了神對我們長闊高深的愛，以至於很難以神的眼光看待自己、也很難去愛別人，很難保持喜樂。經過這次短宣，一想到即便短宣隊離開了吉貝回到台北，也許那群孩子的生活依然每天很簡單純樸，騎騎腳踏車、玩玩水，吉貝島上也還是持續有許多的廟會等等等等，但神的手依然托住，並持續的在動工，因為神很愛他們。神怎麼樣的愛他們也是怎樣的愛我們。更是因為這份愛，我們可以踏出自己的舒適圈，傳揚祂的福音，也透過這過程被提醒、更新。